ROME NOUS 15 GOVER - 48





О «дружбе» среди актеров

По воспоминаниям многих друзей Богатырева, к пагубной страсти - алкоголю - его приучили свои же соратники по МХАТу. Частенько спившиеся актеры, у которых не было денег, ночами ловили такси (а водку тогда можно было купить только у таксистов), на этом же такси приезжали к Юре с бутылкой, и Юра шел расплачиваться и за такси, и за водку! И потом вместе с ним начинали пить.

О его художественном таланте

То, что Богатырев писал картины, знали все его друзья. С некоторыми его работами происходили вещи поразительные. Сергей Никоненко рассказывал, что, когда Богатырев написал его портрет, тот был непохож.

Юрий Богатырев женился тайно от матери

Вышла книга о жизни покойного актера

Наталья Боброва, «Юрий Богатырев. Не такой, как все» Издательство: «Центрполиграф»

Он не был звездой в сегодняшнем понимании этого слова. Юрий Богатырев отличался какой-то внутренней скромностью, что ли. И так получилось, что после его ухода из жизни выяснилось, что и знаем-то мы о нем совсем немного. Даже его близкие друзьме догадывались, например, о существовании жены. Автор книги о Богатыреве проделала поистине титаническую работу, скрупулезно собирая всю возможную информацию о Юрии Богатыреве...

О детстве

Оказывается, в детстве Богатырев был лунатиком, чем очень беспокоил родителей. Пятилетний Юра по ночам вставал во сне, наряжался в мамин шелковый халат с черными страусами на голубом фоне и мамину же шляпку с пером, вуалью и мушками, а потом бродил по квартире. После прогулки все аккуратно складывал и ложился спать. Лунатизм прошел с годами сам по себе...

О делах хозяйственных

Юрий Богатырев готовил с такой выдумкой, которая и не снилась некоторым шеф-поварам. Так, если он жарил яичницу с колбасой, то кусочки колбасы выкладывал в определенном сочетании. Во всем была строгая художественность.

На что Богатырев, ничуть не смуща-

ясь, ответил:

- Наверное, потом будешь похож.

Спустя годы портрет действительно стал очень похож на оригинал.

О личном

Все эти годы законная супруга Богатырева Надежда Серая никак не проявлялась. Познакомились они странно: вместе жили в коммуналке, однажды Надежда увидела, как известный актер плакал навзрыд в коридоре. Забежала к его друзьям, те только рассмеялись: «Да ладно, не обращай внимания, он всегда плачет, когда выпьет!»

Поженились они тихо, никого не ставя

в известность, даже маму Богатырева, Факт женитьбы удалось держать в секрете по причине довольно простой: Надежда и Юрий не вели совместного хозяйства. Скорее у них была такая лю-

бовь-дружба.

- Мы все откладывали «на потом» наш съезд, - вспоминает Надежда. - Мы все ждали. Вот Варя немножко подрастет... Вот маму подготовим... Вот-вот... А потом уже не надо было никого ставить в

известность...
Когда после смерти Богатырева Надежда приехала в его квартиру, то увидела там его маму в шоковом состоянии: у ее сына, оказывается, была жена! Пришлось сказать, что это был фиктивный брак. Надежда подписала все документы, в которых отказывалась от прав на имущество. Попросила лишь на память недописанную Юрой картиночку астрологического Змея...

Ольга САПРЫКИНА.